

സബ്മിഷൻ

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം സബ്മിഷനായി ഉന്നയിച്ച അതേ വിഷയത്തിൽ ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫും ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്കകൂടി ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

വിമാന യാത്രാക്കൂലി

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ഗൾഫിലേയ്ക്ക് മടങ്ങാനൊരുങ്ങുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് തിരിച്ചടിയായി വിമാനക്കമ്പനികളുടെ വൻകൊള്ളയാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിന്നും സെപ്റ്റംബർ മാസം മടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നവർക്ക് ഒരു ലക്ഷത്തിന്റേതായിരം രൂപവരെയാണ് ഇപ്പോൾ ടിക്കറ്റ് നിരക്ക്. 10,000 രൂപ മുതൽ 12,000 രൂപയ്ക്കുള്ളിൽ പോകേണ്ട സ്ഥാനത്ത് പത്തിരട്ടി വരെ യാത്രാക്കൂലിയാണ് ഈടാക്കുന്നത്. ഈ നിലയിലാണ് വിമാന ടിക്കറ്റ് നിരക്കിൽ ഇപ്പോൾ കൊള്ള നടക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്രമന്ത്രിക്ക് നേരത്തെ കത്തെഴുതുകയും ഓണവും അവധിക്കാലവും മുൻനിർത്തി ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുകയോ വിമാനക്കമ്പനികളുമായി

ചർച്ച ചെയ്യുകയോ അധിക സീറ്റ് കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇതുമൂലം നിശ്ചിത വരുമാനക്കാരായ പ്രവാസികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് തൊഴിലാളികളിൽ പലർക്കും മടങ്ങിപ്പോകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയിലാണ്. ഇത് അതിഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് മുമ്പും പല പ്രാവശ്യം ഇതുപോലെയുള്ള വിഷയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ കേന്ദ്രസർക്കാർ വളരെ നിരുത്തരവാദപരമായ പെരുമാറ്റമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ പ്രവാസികളെ, പ്രത്യേകിച്ച് ഗൾഫിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന സമീപനം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നുമില്ല. കേരളത്തിലെ പ്രവാസികളെ മാത്രമാണ് ഇത് പ്രധാനമായി ബാധിക്കുന്നത്. വിമാനക്കമ്പനികളും കേരളത്തെയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ കൊള്ള അവസാനിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി ഇടപെട്ട് സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ : സർ, ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ഞാനും നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നതാണ്. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം പറഞ്ഞതിനോട് കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ കൂടി കൂട്ടിച്ചേർക്കാനുണ്ട്. നമ്മുടെ വിമാനത്താവളങ്ങൾ ഇന്റർനാഷണൽ

ഗേറ്റ്‌വേ പോയിന്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം നമ്മൾ നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. യാത്രാക്കൂലി ഇഷ്ടംപോലെ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ അനുമതി നൽകിയ ഈ അവസ്ഥ പ്രവാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും വീണ്ടും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനുമേൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്. കൂടാതെ, സെപ്റ്റംബർ 3-ന് സൗദി അറേബ്യയിൽ നിതാവത്തിന്റെ മൂന്നാംഘട്ടം ആരംഭിക്കുകയാണ്. അവിടെ നിന്നും ധാരാളം ആളുകൾ തിരിച്ചുവരാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെ തിരിച്ചുവരുന്ന പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി ഗവൺമെന്റ് പല പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ താൽപ്പര്യപൂർവ്വം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. അവരുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, അവധിക്കാലങ്ങളിലും മറ്റ് വിശേഷാവസരങ്ങളിലും വിമാനക്കമ്പനികൾ പ്രവാസികളിൽ നിന്നും ഉയർന്ന യാത്രാനിരക്ക് ഈടാക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നും ഓണം, ഈട് സീസണിൽ കൂടുതൽ വിമാനയാത്രാ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും യാത്രാനിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കരുതെന്നും കേന്ദ്ര വ്യോമയാന മന്ത്രാലയത്തിനോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര വ്യോമയാന സെക്രട്ടറി ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കാമെന്ന് അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കേന്ദ്ര വ്യോമയാന സെക്രട്ടറി ഇക്കാര്യം വാശാനം ചെയ്തെങ്കിലും നടപടിയൊന്നും സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. ആഗസ്റ്റ് 27 മുതൽ സെപ്റ്റംബർ 10 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഷാർജയിൽ നിന്നും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് 18 വിമാനങ്ങൾ എയർഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസ്സിന് ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള അനുമതി ഷാർജ അധികൃതർ നൽകി. അതിന്റെ ഭാഗമായി ടിക്കറ്റ് ബുക്കിംഗ് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഇതിനുപകരമായി എയർ അറേബ്യയ്ക്ക് വിമാന സർവീസ് നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. അതിന്മേൽ തീരുമാനമായിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നയം എയർ അറേബ്യയ്ക്ക് അനുമതി

നൽകുന്നതിന് തടസ്സമാണ്. ആ നയം മാറ്റാൻ സർക്കാർ കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓണവും പെരുന്നാളും അടുത്തതിനാൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വീണ്ടും വ്യോമയാന വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം, വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ സ്വദേശിവൽക്കരണം, ആഗോള സാമ്പത്തികമാന്ദ്യം തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങൾമൂലം തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരിച്ചെത്തുന്ന പ്രവാസികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനും സുസ്ഥിരവരുമാനത്തിനുമായി സർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് നോർക്ക ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പ്രോജക്ട് ഫോർ റിട്ടേൺ എമിഗ്രന്റ്സ്. ഇതിലൂടെ 15 ശതമാനം മൂലധന സബ്സിഡിയും മൂന്ന് ശതമാനം പലിശ സബ്സിഡിയും നൽകി സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ നോർക്ക വകുപ്പ് ബാങ്കുകൾ മുഖേന വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. സൗദി അറേബ്യയിൽ നിതാവത് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് നാട്ടിലെത്തുന്ന പ്രവാസികൾക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

കീഴ്ശാന്തി നിയമനം

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: സർ, ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ദേവീക്ഷേത്രം ഒരുപക്ഷേ

ലോകപൈതൃക ഭൂപടത്തിൽപ്പോലും സ്ഥാനമുള്ള ഓണാട്ടുകരയിലെ പ്രശസ്തമായ

ക്ഷേത്രമാണ്. ആ ദേവീക്ഷേത്രത്തിൽ അബ്രാഹ്മണനായ കീഴ്ശാന്തിയെ നിയമിക്കില്ലെന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഭരണസമിതിയായ ശ്രീദേവി വിലാസം ഹിന്ദുമത കൺവെൻഷൻ നിലപാടെടുത്തിരിക്കുന്നു. സാംസ്കാരിക കേരളത്തിന് അപമാനമായ നിലപാടാണിത്. ശാന്തിലാവണത്തിൽ ജോലി നോക്കുന്ന ജീവനക്കാരുടെ 2017-ലെ പൊതു സ്ഥലംമാറ്റം സംബന്ധിച്ച് അസിസ്റ്റന്റ് ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയിടം കീഴ്ശാന്തി അനുഷ്ഠിച്ചിരുന്ന ശ്രീ. എസ്. സുധികുമാർ എന്ന വ്യക്തിയെ ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ക്ഷേത്രത്തിലെ കീഴ്ശാന്തിയായി നിയമനം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഒരുത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നായാടി മുതൽ നമ്പൂതിരിവരെയുള്ള 108 ജാതി വിഭാഗങ്ങളെ കോർത്തിണക്കിക്കൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മുന്നേറുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് തെരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് വീമ്പ് പറഞ്ഞവരുടെ യഥാർത്ഥ ഹിന്ദുമത ഫാസിസ്റ്റ് മുഖമാണ് പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നത്. അബ്രാഹ്മണനായ കീഴ്ശാന്തിയെ ഇവിടെ നിയമിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ഏകപക്ഷീയമായി, ശ്രീദേവി വിലാസം ഹിന്ദുമത കൺവെൻഷന്റെ പ്രമേയത്തിലൂടെ രണ്ടാമത് ഒരുത്തരവ്

ഇടാനായി കമ്മീഷണർ നിർബന്ധിതനായിരിക്കുന്നു. അതിലൂടെ വീണ്ടും അദ്ദേഹം 14.08.2017-ൽ ശാന്തിക്കാരുടെ പൊതു സ്ഥലംമാറ്റം സംബന്ധിച്ച് മറ്റൊരുത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപ്രകാരം ശ്രീ. എസ്. സുധികുമാർ എന്ന ശാന്തിയുടെ ഭരണഘടനാപരമായിട്ടുള്ള അവകാശത്തിന്മേലുള്ള ലംഘനമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. സുപ്രീം കോടതിയുടെ വളരെ വ്യക്തമായ വിധിയുണ്ട്. ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും പേരിൽ താന്ത്രികവിദ്യയിൽ നിന്നും ആരെയും മാറ്റിനിർത്താൻ പാടില്ലെന്ന ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ 2002-ലെ ആദിത്യൻ കേസിലെ വിധിയുള്ളപ്പോൾ തന്നെയാണ് ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ക്ഷേത്രോപദേശക സമിതിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഈ രൂപത്തിലുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ വന്നിരിക്കുന്നത്. ഇത് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ജാതിയും കുലവും പറഞ്ഞ് ഒരു മനുഷ്യന്റെ മനുഷ്യാവകാശത്തിന്മേലുള്ള ലംഘനമാണ് ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ക്ഷേത്ര ഭരണസമിതി നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. അബ്രാഹ്മണനായ ശാന്തി ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ക്ഷേത്രത്തിൽ വേണ്ടെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു കാര്യം ഒരിടത്തും പറയുന്നില്ല. ഇതിനുമുമ്പ് ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ക്ഷേത്രത്തിലെ തന്നെ ഉദാഹരണങ്ങൾ

എടുത്താൽ, മലയാള ബ്രാഹ്മണന്മാർ മാത്രമേ ചെട്ടിക്കുടുംബങ്ങളിൽ പൂജ നടത്താനായി അവകാശമുള്ളൂവെന്ന് അവർ പറയുമ്പോൾ ആർ. ദേവരാജൻ പോറ്റി എന്ന തുളു ബ്രാഹ്മണനായ ആൾ അവിടെ പൂജ നടത്തിയിരുന്നതായി, മേൽശാന്തിയായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നതായി ചരിത്രം പറയുന്നുണ്ട്. ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ജാതിപരമായ ഈ അജണ്ടയ്ക്ക് പ്രബുദ്ധമായ സാംസ്കാരിക കേരള സമൂഹത്തിൽ നമുക്ക് കീഴടങ്ങാൻ കഴിയില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലഘട്ടത്തിൽ മാത്രം പിന്നോക്ക സമുദായത്തെ കൂടെ നിർത്താൻ വേണ്ടി നടത്തുന്ന രാഷ്ട്രീയ തന്ത്രം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുമ്പിൽ കേരളത്തിലെ ഒരു എം.പി. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമത്തിനെതിരെ സമരം നടത്തുന്നു. അദ്ദേഹം കൂടി പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന മണ്ഡലമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരക്ഷരം പോലും പറയാൻ അദ്ദേഹം തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്നുകൂടി ഈയവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മാവേലിക്കര അസിസ്റ്റന്റ് ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ ഇപ്പോൾ നൽകിയിരിക്കുന്ന ഈ ഉത്തരവ് അടിയന്തരമായി പിൻവലിക്കുന്നതിനും കൃത്യമായ നീതി ലഭിക്കുന്നതിനും ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ താൻ

ചെയ്യുന്ന ജോലിയിൽ നിന്നും മാറ്റിനിർത്തപ്പെട്ട ശ്രീ. എസ്. സുധീകുമാർ എന്ന കീഴ്ശാന്തിക്ക് ചെട്ടിക്കുളങ്ങളൂർ ക്ഷേത്രത്തിൽ തന്നെ കീഴ്ശാന്തിയായി നിയമനം നൽകുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ മതേതരത്വ നിലപാടിന് മുൻഗണന നൽകുന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള മാവേലിക്കര ഗ്രൂപ്പിനുള്ളിലെ ശാന്തിക്കാരുടെ 2017-ലെ സ്ഥലംമാറ്റങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് മാവേലിക്കര അസിസ്റ്റന്റ് ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഉത്തരവനുസരിച്ച് മാവേലിക്കര ഗ്രൂപ്പിലെ പുതിയിടം ദേവസ്വം കീഴ്ശാന്തിയായ ശ്രീ. എസ്. സുധീകുമാറിനെ ചെട്ടിക്കുളങ്ങളൂർ ദേവസ്വം കീഴ്ശാന്തിയായി സ്ഥലം മാറ്റിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത സ്ഥലംമാറ്റം ക്ഷേത്രാചാരങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണെന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ട് ക്ഷേത്രതന്ത്രി

ചെട്ടിക്കുളങ്ങളുടെ ദേവസ്വം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർക്ക് ഒരു കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി.

ഇതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീദേവി വിലാസം ഹിന്ദുമത കൺവെൻഷൻ എന്ന സംഘടന ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത ഡബ്ല്യു.പി.(സി) 22574/2017 നമ്പർ കേസിലെ വിധിന്യായത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ നേരിൽ കേട്ട് തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കാൻ ഉത്തരവായിരുന്നു.

ചെട്ടിക്കുളങ്ങൾ ക്ഷേത്രത്തിലെ ചടങ്ങുകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത് ഷോഡശ സംസ്കാരത്തിൽ സമാവർത്തനം വരെ കഴിഞ്ഞ മലയാള ബ്രാഹ്മണർ രക്തവസ്ത്രോത്തരീയം ധരിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കണമെന്നും ഇത്തരം കീഴ്വഴക്കങ്ങൾ ലംഘിച്ചാൽ ഗൗരവമായ ഈശ്വരകോപത്തിന് ഇടയാക്കുമെന്നും ക്ഷേത്രതന്ത്രി അഭിപ്രായപ്പെട്ടതിനാലും ശ്രീ. എസ്. സുധികുമാറിന്റെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിന്നും ധാരാളം വിവാദങ്ങൾ ഉയർന്നതിനാലും പുതിയിടം ശാന്തിയായ ശ്രീ. എസ്. സുധികുമാറിനെ ശാന്തിയായി സ്ഥലംമാറ്റിയ മാവേലിക്കര അസിസ്റ്റന്റ് ദേവസ്വം കമ്മീഷണറുടെ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചുകൊണ്ടും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ ഉത്തരവായെന്നാണ്

അവർ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

പൂജാരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദേവസ്വം ബോർഡ് നിയമനങ്ങളിൽ ജാതി പരിഗണന പാടില്ലെന്ന് തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് എതിർകക്ഷിയായ സിവിൽ അപ്പീൽ നമ്പർ 6965/96 കേസിൽ 03.10.2012-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതിനാൽ ശാന്തി മുതലായ തസ്തികകളിലെ നിയമനം ജാതി പരിഗണന കൂടാതെ എല്ലാ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്കും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ നിർദ്ദേശത്തിന് വിരുദ്ധമായാണ് ഇപ്പോൾ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്.

കേരള സമൂഹത്തിൽ നിന്നും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്ത അയിത്താചരണം ക്ഷേത്രാചാരങ്ങളുടെ മറവിൽ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഇത്തരമൊരു നടപടി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത് കേരളത്തിനാകെ അപമാനകരമാണ്. ഇത്തരം പ്രതിലോമകരമായ നടപടികൾ സർക്കാർ അതീവ ഗൗരവത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. സുപ്രീംകോടതി വിധി പോലും മാനിക്കാതെ ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് തികഞ്ഞ നിയമലംഘനമാണെന്ന്

സർക്കാർ കാണുന്നു. ശക്തമായ നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകും.

ഗ്രേസ് മാർക്ക്

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ

ബോർഡ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന

കലാകായിക മത്സരമാണ് ബൃഹത്തായ കേരളോത്സവം. യുവജനങ്ങളിലെ

കായികവും കലാപരവും സാംസ്കാരികവുമായ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി

കേരളോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. അവരുടെ കലാകായിക മികവ്

തെളിയിക്കാനുള്ള ഏകവേദിയാണ് കേരളോത്സവം. കേരളോത്സവത്തിൽ

പഞ്ചായത്ത്, നഗരസഭ, കോർപ്പറേഷൻ, ബ്ലോക്ക്തലങ്ങളിൽ നിന്നും പ്രാഥമിക

തലത്തിൽ വിജയിച്ച് ജില്ലാ-സംസ്ഥാനതലത്തിൽ വിജയിച്ച് വരികയെന്നത്

വലിയ കാര്യമാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിൽ നിന്നുമായി ഏകദേശം

നാലായിരത്തോളം പേരാണ് സംസ്ഥാന കേരളോത്സവത്തിൽ തങ്ങളുടെ പ്രതിഭ

മാറ്റുറയ്ക്കാനായി പങ്കെടുക്കുന്നത്. നിരന്തരമായ പരിശീലനവും മികച്ച ലെവലിലേയ്ക്ക്

വരാനുള്ള സമയം കണ്ടെത്തലുമെല്ലാം അവസാന സർട്ടിഫിക്കറ്റിലും ചെറിയ

സമ്മാനങ്ങളിലുമായി ഒതുങ്ങിപ്പോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇപ്പോൾ

സംജാതമായിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ blind, deaf, dumb തുടങ്ങിയ ചില വിഭാഗങ്ങൾക്കും ശാരീരികക്ഷമത കുറഞ്ഞവർക്കുമെല്ലാം ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇതേ സ്വഭാവമില്ലാത്തതാണെങ്കിൽപ്പോലും കേരളോത്സവ വിജയികൾ ഇതർഹിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് നിസ്തർക്കമാണ്. ദേശീയ-അന്തർദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്ത് വിജയിക്കുന്നതിനും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ യശസ്സ് ഉയർത്തുന്നതിനും യുവതീ-യുവാക്കളെ, പ്രത്യേകിച്ച് സർഗ്ഗശേഷിയുള്ളവരെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനും കേരളോത്സവ മത്സരത്തിന്റെ മാറ്റ് കൂട്ടുന്നതിനും കൂടുതൽ പങ്കാളിത്തമുറപ്പാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തിന് അർഹരായവർക്ക് പി.എസ്.സി. ഗ്രേസ് മാർക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, യുവജനങ്ങളുടെ കലാപരവും സാംസ്കാരികവും കായികവുമായ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിന് അവസരമൊരുക്കുക, അവരിൽ സാഹോദര്യവും സഹകരണബോധവും സഹവർത്തിത്വവും വളർത്തുക, ഒരു പൊതു സംഗമവേദിയിൽ

ഒരുമിച്ച് കൂട്ടുന്നതിന് അവസരമൊരുക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും സഹകരണത്തോടെയാണ് കേരളോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. നഗര വാസികൾക്കൊപ്പംതന്നെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവജനങ്ങൾക്കും തങ്ങളുടെ കലാ-കായിക കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും കേരളോത്സവം അവസരമൊരുക്കുന്നുണ്ട്. ഔദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് അവസരം ലഭിക്കാത്തവരും മുഖ്യധാരാ കലോത്സവങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തവരുമായ സാധാരണക്കാരായ യുവ കലാ-കായിക പ്രതിഭകളാണ് കേരളോത്സവത്തിൽ മാറ്റുരയ്ക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷം മത്സരാർത്ഥികളും. കേരളോത്സവത്തിന്റെ പ്രാഥമിക മത്സരങ്ങൾ ഗ്രാമ-മുനിസിപ്പൽ-കോർപ്പറേഷൻ തലത്തിലും രണ്ടാംഘട്ട മത്സരങ്ങൾ ബ്ലോക്കുതലത്തിലും മൂന്നാംഘട്ട മത്സരങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിലും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ജില്ലാതല മത്സരങ്ങളിൽ വിജയിച്ചവർ സംസ്ഥാനതല കേരളോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു. കേരളോത്സവത്തിൽ 59 ഇനം കലാ മത്സരങ്ങളും 36 ഇനം കായിക മത്സരങ്ങളും 4 ഇനം കാർഷിക മത്സരങ്ങളും 7 ഇനം കളരി മത്സരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കലാ മത്സരങ്ങളിലെ 18

ഇനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ദേശീയ യുവജനോത്സവത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളോത്സവ വിജയികൾക്ക് ട്രോഫി, സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, പ്രൈസ് മണി എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളോത്സവത്തിലെ വിജയികൾക്ക് ഉന്നതപഠനത്തിനായി കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രേസ് മാർക്ക് അനുവദിക്കുന്നുമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വമായാണ് ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചത്. പക്ഷെ, കേരളോത്സവ വിജയികൾക്ക് നിയമന മത്സരപരീക്ഷകളിൽ ഗ്രേസ് മാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന വിഷയം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല.

അദ്ധ്യാപക നിയമനം

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ ഉന്നമനത്തിനും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും കേരള സർക്കാർ നൽകുന്ന പിന്തുണ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകി മുന്നേറുന്ന സർക്കാരിനെ, പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. സുപ്രധാനമായ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ സമർപ്പിക്കുന്നത്. വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ കിടപ്പിലായ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ കാര്യം അതിദയനീയമാണ്. പഠിക്കണമെന്നും തങ്ങളാൽ കഴിയുന്ന തൊഴിലെടുത്ത്

ആത്മാഭിമാനത്തോടെ ജീവിക്കണമെന്നും അവർക്കാഗ്രഹമുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പന്തലായനി BRC പരിധിയിൽ മാത്രം ഇത്തരത്തിലുള്ള 14 കുട്ടികളുണ്ട്. ഞാൻ അവരെയെല്ലാം വീടുകളിൽ പോയി കണ്ടിട്ടുണ്ട്. പഠിക്കണം, ഞങ്ങൾക്ക് പഠാവുന്ന ജോലി നേടണമെന്ന ഒരു കാര്യം മാത്രമേ എല്ലാവർക്കും പറയാനുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. പക്ഷെ, ഈ സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ വഴികളൊന്നും മുന്നിലില്ല. എട്ടാം ക്ലാസ്സ് വരെ ചില ചെറിയ സഹായങ്ങൾ കിട്ടിയിരുന്നു. തുടർന്ന് യാതൊരുവിധ സഹായമോ പിന്തുണയോ ഇല്ല. അതിനാൽ പഠനം പാതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടി വന്നു. സ്വയംതൊഴിൽ നേടാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗമെന്ന് അറിയില്ല. കിടക്കപ്പായയിൽ കിടന്ന് എന്ത് തൊഴിലെടുക്കാനാകുമെന്ന് അറിയില്ല. അവരിൽ ശ്രീ. ഷാമിൽ എന്ന ഇരുപതുവയസ്സുകാരൻ കാൽപാദം ഉപയോഗിച്ച് കമ്പ്യൂട്ടറും മൊബൈൽ ഫോണും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നത് വിസ്മയത്തോടെയാണ് ഞാൻ നോക്കിക്കണ്ടത്. എട്ടാം ക്ലാസ്സിനുശേഷം തുടർ പഠനത്തിന് പദ്ധതികളുണ്ടാകുമോ; ഇവർക്കെല്ലാവർക്കും ചില കഴിവുകളുണ്ട്. ചിലർ പാട്ടും കഥയും ആസ്വദിക്കുന്നു, ചിലർ ചിത്രങ്ങൾക്ക് നിറം നൽകുന്നു, മറ്റു ചിലർ കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നു. കഴിവും അഭിരുചിയും തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ആർ.എം.എസ്.എ.-യുടെ പുതിയ വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഇവരുടെ തുടർ പഠന സാധ്യതകളും തൊഴിൽ പരിശീലനവും

ഉൾപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ഏജൻസികൾ തമ്മിൽ ഏകോപനമില്ലാത്തത് ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം അസ്ഥാനത്താക്കുന്നുമുണ്ട്. ഇതുവഴി സർക്കാരിന് വലിയ പാഴ്ചെലവാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. മികച്ച ഏകോപനത്തിലൂടെ ഇത് ഒഴിവാക്കാനും ആവർത്തനമില്ലാതെ പദ്ധതികൾ ക്രമീകരിക്കാനും നടപടികളുണ്ടാകുമോ; അമിതാവേശവും ശ്രദ്ധക്കുറവുമുള്ള കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നമാണ് രണ്ടാമത്തേത്. ബഹുമുഖമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇവർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. പക്ഷെ, യാതൊരുവിധ പരിഗണനയും നാളിതുവരെ ഇവർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടെ മിക്കയിടങ്ങളിലുമുള്ള 5 മുതൽ 10 ശതമാനം വരെ ഭിന്നശേഷിക്കാർ A.D.H.D. (Attention Deficit Hyperactivity Disorder) വിഭാഗത്തിലുള്ളവരാണെന്നാണ് പഠനങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ശ്രദ്ധക്കുറവ്, അമിതാവേശം, എടുത്തുചാട്ടം എന്നിവയാണ് ഇവരുടെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ. ഇത് മനസ്സിലാക്കി അനുഭാവപൂർവ്വമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അധ്യാപകർ ശല്യക്കാരായി കാണുന്ന ഇവരിൽ മിക്കവരും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധരായി മാറുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് പഠന പിന്തുണയ്ക്കും സാമൂഹ്യവൽക്കരണത്തിനും നടപടികൾ വേണം. എൻ.സി.സി., എൻ.എസ്.എസ്., സ്കൗട്ട്സ് & ഗൈഡ്സ്, എസ്.പി.സി. എന്നിവയിൽ

പ്രവർത്തിക്കാൻ അവസരം നൽകണം. പരീക്ഷയ്ക്ക് അധികം സമയം അനുവദിച്ചും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയും സഹായിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മെച്ചപ്പെട്ട പരിഗണന ലഭിച്ചാൽ ആൽബർട്ട് ഐൻസ്റ്റീനെപ്പോലുള്ള ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരെയോ, മിഥോവനെപ്പോലെയുള്ള സംഗീതജ്ഞന്മാരെയോ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞേക്കാം. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ഗിഫ്റ്റ് ചിൽഡ്രൻസായി ഇവരെ പരിഗണിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ഇത്തരം കുട്ടികളുടെ സവിശേഷതകൾ മനസ്സിലാക്കി കേന്ദ്ര നിയമത്തിനനുസൃതമായി മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ; സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ നിയമന കാര്യമാണ് മൂന്നാമത്തേത്. സർവ്വശിക്ഷ അഭിയാനം രാഷ്ട്രീയ മാധ്യമിക് ശിക്ഷ അഭിയാനം നിലവിൽ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപക നിയമനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ലഭ്യതയുടെ സേവനം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെങ്കിലും എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളിലും ഇവരുടെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നില്ല. 1:5 എന്ന അനുപാതത്തിൽ നിയമിക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വകുപ്പ് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിലും 1:20 എന്ന അനുപാതത്തിൽപ്പോലും ഇപ്പോൾ അവരുടെ സേവനം ലഭ്യമല്ല. 9 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾക്ക് 865 അധ്യാപകരുടെ സേവനം മാത്രമേ ലഭ്യമാകുന്നുള്ളൂവെന്നാണ് അറിവ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 6 സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപക നിയമനം നടന്നിട്ടുള്ളൂ.

ചുരുങ്ങിയത് 5000 അധ്യാപകരെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിലേ കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡം പാലിക്കാനാകൂ. ഇത് ഇപ്പോൾ പ്രാവർത്തികമായില്ലെങ്കിൽ 500 പുതിയ അധ്യാപകരെയെങ്കിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിയമിച്ച് ഓരോ അധ്യാപകർക്കും രണ്ട് വീതം സൂളുകളുടെ ചുമതല നൽകിയാൽ ഇപ്പോഴുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ലഘൂകരിക്കാൻ കഴിയും. ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിന് വിവിധ ഏജൻസികളുടെ പ്രവർത്തന രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കണമെന്നും ഞാൻ സർക്കാരിനോട് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിവിധതരം വൈഷമ്യങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് പഠന പിന്തുണ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അവരെ സഹായിക്കുന്നതിനും സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1 മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ്സ് വരെ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന വിവിധതരം വൈകല്യങ്ങളുള്ള കുട്ടികൾക്ക് പഠനത്തിൽ പിന്തുണ സഹായം നൽകുന്നതിന് രണ്ടുതരം സംവിധാനങ്ങളാണുള്ളത് (Inclusive Education for the Disabled (IED), Inclusive Education for the Disabled at Secondary Stage (IEDSS)). കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വികസന വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ച IEDSS മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളനുസരിച്ച് അധ്യാപക വിദ്യാർത്ഥി അനുപാതം 1:5 ആണ്. IEDSS പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ 865 റിസോഴ്സ് അധ്യാപകരെ

മാത്രമാണ് MHRD സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 707 അധ്യാപകർ മാത്രമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ബാക്കി 158 പേരെ നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ IEDSS പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ 1:5 എന്ന അനുപാതം പിന്തുടരുക പ്രായോഗികമല്ല. പ്രൈമറി മേഖലയിൽ ഒരു BRC-യിൽ 5 റിസോഴ്സ് അധ്യാപകർ വീതം 159 BRC-കളിൽ 795 റിസോഴ്സ് അധ്യാപകരെയാണ് MHRD സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുകൂടാതെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പദ്ധതികളിലുൾപ്പെടുത്തി 408 റിസോഴ്സ് അധ്യാപകരെയും അധികമായി വിവിധ BRC-കളിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊയിലാണ്ടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 6 ഹൈസ്കൂളുകളിൽ IEDSS പദ്ധതിക്കനുസരിച്ച് റിസോഴ്സ് അധ്യാപകരെ 2017-18 വർഷം നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എട്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികളെ സഹായിക്കുന്നതിന് പന്തലായനി, മേലടി BRC-കളിലായി 13 റിസോഴ്സ് അധ്യാപകരെയും SSA വഴി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.വി.എച്ച്.എസ്.എസ്. പയ്യോളി, എച്ച്.എസ്. കോട്ടയ്ക്കൽ എന്നീ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഫിസിയോ, സ്പീച്ച് തെറാപ്പി യൂണിറ്റുകൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. SSA-യുടെ ഭാഗമായി പന്തലായനി BRC-യുടെ കീഴിൽ BRC-യോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റും മൂടാടി പഞ്ചായത്തിനോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു സ്പീച്ച് തെറാപ്പി യൂണിറ്റും

പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ മേലടി BRC-യ്ക്കു കീഴിൽ കീഴൂർ ജി.യു.പി.എസ്.-
 നോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു ഫിസിയോതെറാപ്പി സെന്ററും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.
 അധ്യാപകരുടെ സേവനം പരമാവധി കുട്ടികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന നിലപാടാണ്
 സ്പെഷ്യൽ എഡ്യൂക്കേറ്റർമാരുടെ നിയമനത്തിൽ അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൂടുതൽ
 കുട്ടികളുള്ളതും കൂടുതൽ അവശതയനുഭവിക്കുന്നവരും ഉൾപ്പെടുന്ന വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക്
 പ്രാധാന്യം നൽകി സ്പെഷ്യൽ എഡ്യൂക്കേറ്റർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ
 കഴിവതും ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കുട്ടികൾ കുറഞ്ഞ സ്കൂളുകൾ ക്ലബ്ബ് ചെയ്ത് റിസോഴ്സ്
 അധ്യാപകരുടെ സേവനം കൂടുതൽ സ്കൂളുകളിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി
 സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കിടപ്പിലായ രോഗികൾക്ക് പ്രൈമറിക്കുശേഷമുള്ള തുടർ
 പഠനത്തിന് ആവശ്യമായ പിന്തുണ ഉറപ്പാക്കാൻ നിലവിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ
 എഡ്യൂക്കേറ്റർമാരുടെ സേവനം ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും ഉറപ്പാക്കാൻ
 ശ്രമിക്കും. A.D.H.D. ഉൾപ്പെടെ നിലവിൽ പരിഗണന ലഭിക്കാത്ത വിഭാഗങ്ങളെ
 ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്ന കാര്യവും പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

തൊഴിൽ സുരക്ഷ

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഏകാധ്യാപക

വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ 20 വർഷമായി സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന വിദ്യാ

വോളന്റിയർമാരുടെ ജോലി സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുക ആ സമൂഹത്തോടു ചെയ്യുന്ന നീതിപൂർവ്വമായ ഒരു പ്രവൃത്തിയാണ്. വനാന്തരങ്ങളിലെ ആദിവാസി ഊരുകൾ, അവികസിത മേഖലകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്ന് സ്കൂളിൽ പോയി പഠിക്കാൻ മടികാണിക്കുന്ന കുട്ടികളെ സ്കൂളിലെത്തിച്ച് പഠിപ്പിക്കാൻ അവർ കാണിച്ച ത്യാഗ മനോഭാവത്തെ അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയണം. 20 വർഷങ്ങൾക്കുപുറത്ത് 1,500/- രൂപയും പിന്നീട് 3,000/- രൂപയുമൊക്കെയായിരുന്നു അവർക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന വേതനം. ആ കാലയളവിനുള്ളിൽ തന്നെ വനാന്തരങ്ങളോടടുത്ത് ഇത്തരം സ്കൂളിൽ പോയി പഠിപ്പിച്ചിരുന്നവരിൽ പലരും വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണങ്ങളിൽപ്പെട്ട് മരണമടഞ്ഞ സംഭവവും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വർഷങ്ങളായി കുറഞ്ഞ വേതനം ലഭിച്ചിരുന്ന ഇവർക്ക് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 10,000/- രൂപയായി വേതന വർദ്ധനവ് നടത്തിയിരുന്നു. ഫിനാൻസ് വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ദിവസ വേതനക്കാർക്കും ഗവൺമെന്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ കോൺട്രാക്ട് വ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനിലും ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കും 01.04.2016 മുതൽ പ്രാബല്യം വരത്തക്കവിധത്തിൽ വേതന വർദ്ധനവ് വരുത്താൻ ഉത്തരവായിരുന്നു. കൂടാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷവും ഈ കാര്യത്തിൽ വളരെ

അനുകൂലമായ തീരുമാനമെടുക്കുകയും തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ 16.06.2017-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഉത്തരവുകളിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി കാറ്റഗറി 1-ന് ബാധകമായ വേതനം ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാർക്ക് പരിഷ്കരിച്ച് നൽകാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും മേൽ ഉത്തരവുകളുടെയോ നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയോ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇവർക്ക് തുക വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടില്ല. ടി വോളന്റിയർമാർക്ക് വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നതിനും ഇവരുടെ തൊഴിൽസുരക്ഷ ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും പഠിക്കാൻ കുട്ടികളുമുള്ള ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളെ എൽ.പി. സ്കൂളുകളാക്കുന്നതിനും ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നവരിൽ യോഗ്യതയുള്ളവരെ അധ്യാപകരായി അംഗീകരിക്കുന്നതിനും അവശേഷിക്കുന്നവരെ ദീർഘകാലമായ അവരുടെ സർവ്വീസ് പരിഗണിച്ച് Thrass course നടത്തി അധ്യാപക തസ്തികയിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് പരിഗണിക്കേണ്ടതും കുട്ടികൾ ഇല്ലാതാകുന്ന ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ ഇതര ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലോ എൽ.പി. സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കോ മാറ്റി നിയമിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ തസ്തികകളിൽ

നിയമനത്തിന് പ്രായപരിധി തടസ്സമുള്ളവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലോ ഇതര വകുപ്പിലോ അറ്റൻ്റർ, ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിന് അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എൻ്റെ സബ്മിഷൻ.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, സംസ്ഥാനത്ത് പതിനൊന്ന് ജില്ലകളിലായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന 285 ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലെ എം.ജി.എൽ.സി. അധ്യാപകരായ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിയമിച്ചുവരുന്നത്. ഇവർക്ക് നിലവിൽ പതിനായിരം രൂപ ഓണറേറിയവും അതിനുപുറമെ ഉത്സവ ബത്ത, ഹിൽടാക്സ്, അലവൻസ്, ആർജ്ജിതാവധി എന്നീ ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നുണ്ട്. ടി അധ്യാപകരുടെ ഓണറേറിയം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 17,325/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തീയതിമുതൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച ഓണറേറിയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ അധ്യാപക നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി. മുഖേനയായതിനാൽ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ പി.എസ്.സി.-യുടെ അനുമതിയില്ലാതെ സ്കൂളുകളിൽ നിയമിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. നിലവിലുള്ളവരിൽ പലരും അധ്യാപകരാകാൻ നിശ്ചിത യോഗ്യത നേടിയവരുമല്ല. നിലവിലുള്ള എം.ജി.എൽ.സി.-കൾ

സൂക്ഷ്മമായി ഉയർത്തുകയാണെങ്കിൽ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത അനുസരിച്ച് മറ്റ് തസ്തികകളിൽ പുനർവിന്യാസത്തിന് പരിഗണിക്കേണ്ടിവരും. ഈ വിഷയത്തിൽ വിശദമായ പരിശോധനയും നയപരമായ തീരുമാനവും ആവശ്യമാണ്. കൂടാതെ കുട്ടികൾ ഇല്ലാതാകുന്ന ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ മറ്റ് തസ്തികയിൽ നിയമിക്കുന്ന വിഷയവും വിശദമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട എ.ഇ.ഒ., ബ്ലോക്ക് പ്രോഗ്രാം ഓഫീസർ, ലോക്കൽ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ എന്നിവരുടേതായ മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിക്കുകയും ഇവർ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ആയത് സമാഹരിച്ച് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്നതനുസരിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഫോറസ്റ്റ് റോഡ്

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ : സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ദേലമ്പാടി

പഞ്ചായത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ദേലമ്പാടി പഞ്ചായത്തിൽ ദേലമ്പാടി, അഡൂർ എന്നീ രണ്ട് ഗ്രാമങ്ങളാണുള്ളത്. ദേലമ്പാടി പഞ്ചായത്ത് ആഫീസ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് അഡൂർ ഗ്രാമത്തിലാണ്. ദേലമ്പാടി പഞ്ചായത്തിലെ 60 ശതമാനം പ്രദേശവും വനഭൂമിയാണ്. വനത്തിനകത്ത് താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിലോ വില്ലേജ് ഓഫീസുമായോ ബന്ധപ്പെടാൻ ഒരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. ഇന്നവർ കേരളത്തിലെ ഈ പഞ്ചായത്ത്/വില്ലേജ് ആഫീസുകളിൽ വരുന്നത് കർണ്ണാടകത്തിലെ സുള്ളൂ വഴിയോ ഈശ്വരമംഗലം വഴിയോ ആണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി പല പ്രാവശ്യം ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന്റെയും മുമ്പിൽ പല ശ്രമങ്ങളും നടത്തിയെങ്കിലും ഇതുവരെ വിജയിച്ചില്ല. വനം വകുപ്പുമന്ത്രി സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചതായ അവസരത്തിൽ ഞാനും നാട്ടുകാരും ഒന്നിച്ചുചേർന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹമത് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുകയും പരിഹരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് വാക്കാൽ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. ഞാനും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥരും വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് സ്ഥലത്ത് പോയി കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് കൂടുതൽ മരങ്ങൾ മുറിക്കാതെ അവർക്ക് റോഡുണ്ടാക്കി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. പക്ഷെ ഇതുവരെയും അത്

പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ പ്രദേശത്തിലെ 80 ശതമാനം ആളുകളും കന്നട, തുളു ഭാഷകൾ സംസാരിക്കുന്നവരാണ്. അവർ പറയുന്നത് അവർക്ക് കേരളത്തിൽ വരാൻ താൽപ്പര്യമില്ല അവരെ കർണ്ണാടകത്തോട് ചേർത്തുകൊടുത്താൽ മതിയെന്നാണ്. അതിനുവേണ്ടി അവർ ഹൈക്കോടതിയിൽ വരെ കേസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഈ നാടുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ അവർക്ക് ഒരു അവസരമുണ്ടാക്കി കൊടുക്കുന്നതിനാണ് ഈ റോഡ് വേണമെന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വനം വെട്ടി നശിപ്പിക്കാതെ എങ്ങനെ അവിടെ റോഡുണ്ടാക്കാമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങളുടെ ഒരു സംയുക്ത സംഘം ആ സ്ഥലത്ത് പോയി വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചിരുന്നു. അന്ന് വിലയിരുത്തിയതിൽനിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത് ആകെ നഷ്ടപ്പെടുന്നത് ചെറിയ പതിമൂന്ന് മരങ്ങളാണെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ നിലവിൽ അവിടെ ഫോറസ്റ്റ് റോഡുണ്ട്, ആ ഫോറസ്റ്റ് റോഡിന് കുറച്ച് വീതികൂട്ടിയാൽ അവിടുത്തേക്ക് റോഡുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ദേലമ്പാടി മുതൽ ഫോറസ്റ്റ് വരെ മൂന്ന് കോടിയോളം രൂപ മുടക്കി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ റോഡുമായി ബന്ധിപ്പിക്കാൻ ഒന്നര കിലോമീറ്റർ ദൂരമാണ് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത്. എങ്ങനെയെങ്കിലും അത് പരിഹരിച്ചു കൊടുക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ഗ്രാമംതന്നെ

നമ്മുടെ നാടിനോട് വിമുഖത കാട്ടി മാറിപ്പോകുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ടാകും. പ്രത്യേകിച്ച് കന്നട സംസാരിക്കുന്ന ആളുകളോട് നമുക്ക് വിരോധമുണ്ടെന്നുപറഞ്ഞ് ആളുകളെക്കൂട്ടി അവർ നമുക്കെതിരെ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. അത് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും ആ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് നീതികിട്ടുന്നതിനും അവർക്ക് നമ്മുടെ നാടും പ്രദേശവുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിനുമുള്ള ഒരു സഹായം ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയും വനംവകുപ്പും ചെയ്തതരണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഒരു കാരണവശാലും ഈ ആവശ്യം നിഷേധിക്കരുത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരിട്ട് ഈ പ്രശ്നം വിലയിരുത്തുകയും പഠിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവത്തിലേടുത്ത് ഇന്നുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു) :സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഒരു അവികസിത പ്രദേശമാണ് ദേലമ്പാടി പഞ്ചായത്ത്. പഞ്ചായത്ത് ആസ്ഥാനവും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയും ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളും ദേലമ്പാടി പഞ്ചായത്ത് ആസ്ഥാനമായ അഡൂരിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ദേലമ്പാടിയിൽനിന്നും അഡൂരിലെത്താൻ പ്രധാനമായും രണ്ട് റോഡുകളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, പരപ്പ - മയ്യള വഴി ഉദ്ദേശം 12 കിലോമീറ്റർ വരുന്ന റോഡും രണ്ട്, പരപ്പ -

പഞ്ചിക്കൽ വഴി ഉദ്ദേശം 17 കിലോമീറ്റർ വരുന്ന റോഡുമാണ്. ദേലമ്പാടി - മയ്യള - പരപ്പ - അഡൂർ റോഡിന്റെ വനത്തിന് പുറത്തുള്ള ഭാഗങ്ങൾ ടാറിംഗ് ചെയ്തതാണ്. പരപ്പ - മയ്യള വഴിയുള്ള റോഡ് ഉദ്ദേശം 1800 മീറ്റർ പൂർണ്ണമായും പരപ്പ റിസർവ് വനത്തിൽ കൂടി കടന്നുപോകുന്നതാണ്. നിലവിൽ മൂന്ന് മീറ്റർ വീതിയിൽ ഈ റോഡ് സോളിംഗ് ചെയ്ത് ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചെറു വാഹനങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ ഇതുവഴി സുഗമമായി കടന്നുപോകാൻ കഴിയും. ബസ് പോലുള്ള വലിയ വാഹനങ്ങൾ കടന്നുപോകണമെങ്കിൽ റോഡിന്റെ വീതി രണ്ട് മീറ്ററെങ്കിലും കൂട്ടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി നിലവിലെ റോഡടക്കം ഒൻപതിനായിരം എം.സ്ക്വയർ വനഭൂമി വിനിയോഗിക്കേണ്ടിവരും. കൂടാതെ 21-ഓളം മരങ്ങൾ മുറിക്കേണ്ടതായി വരണമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. വനഭൂമി ആവശ്യമുള്ളതിനാലും മരങ്ങൾ മുറിക്കേണ്ടതിനാലും ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം ഫോറസ്റ്റ് ക്ലിയറൻസിനുവേണ്ടി യൂസർ ഏജൻസി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അഡൂരിൽനിന്നും ദേലമ്പാടി വരെ എത്തിച്ചേരാനുള്ള രണ്ടാമത്തെ മാർഗ്ഗം അഡൂർ - പരപ്പ - പഞ്ചിക്കൽ വഴിയാണ്. ഇത് ഉദ്ദേശം 17 കിലോമീറ്റർ ദൂരം വരും. ഇതിൽ രണ്ട് കിലോമീറ്റർ കേരളത്തിന്റെ പരപ്പ റിസർവ് വനത്തിൽ കൂടിയും 5 കിലോമീറ്റർ കർണ്ണാടകയിലെ റിസർവ് വനത്തിൽ കൂടിയുമാണ്. ഈ റോഡുവഴി

അഡ്വരിൽനിന്നും ദേലമ്പാടിയിലേയ്ക്ക് എത്താൻ കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഈ റോഡ് പൂർണ്ണമായും ടാറിംഗ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ നിലവിൽ പ്രസ്തുത റോഡിന് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. പരപ്പ - മയ്ക്കുള്ള വഴിയുള്ള ദേലമ്പാടി റോഡ് വലിയ വാഹനങ്ങൾ കടന്നുപോകുന്ന തരത്തിൽ ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കണമെങ്കിൽ ഒൻപതിനായിരം എം.സ്ക്വയർ വനഭൂമി നഷ്ടമാകുകയും 21 മരങ്ങൾ മുറിക്കേണ്ടിവരികയും ചെയ്യുമെന്നതിനാൽ വന സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം കേന്ദ്രാനുമതി ആവശ്യമാണ്. യൂസർ ഏജൻസി അതിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ ആവശ്യമായ ശിപാർശ സഹിതം കേന്ദ്രാനുമതിക്ക് ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. യൂസർ ഏജൻസി അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് അനുകൂലമായിതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്നതായിരിക്കും.

(മേശപ്പുറത്ത് വച്ച കടലാസ്സുകൾ)